	[image: image11.png]



	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

1ª CERTIFICAÇÃO DE MATEMÁTICA II – ANO 2014
3ª SÉRIE - TARDE
__ de ________________ de 2014                                                     
	    CPII
CSC III

	Professor: 
	Coord. MARIA HELENA M BACCAR
	TURMA: 
	NOTA:

	Nome: GABARITO
	NÚMERO:
	


1ª QUESTÃO (valor: 0,5)
O terreno da figura tem a forma de um trapézio retângulo. M é o ponto médio de CD e a medida do lado AD é o dobro da medida do lado BC. Se o preço total desse terreno é de R$ 60.000,00, calcule o preço da parte do terreno correspondente ao triângulo AMD, em reais.
Solução. Os triângulos ABC e ACD possuem a mesma altura. Como AD = 2BC, a área do triângulo ACD é o dobro da área do triângulo ABC. Os triângulos ACM e AMD possuem bases congruentes (M é ponto médio de CD) e mesma altura. 
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2ª QUESTÃO (valor: 1,0)
O raio do círculo, no qual está inscrito o quadrado da figura abaixo, mede 4 cm. Calcule a área da região sombreada.
Solução 1. A área sombreada será a soma das áreas dos dois segmentos circulares com a soma das áreas dos dois triângulos retângulos isósceles de catetos iguais a 2:
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Solução 2. Observe na mudança das regiões sombreadas, mantendo suas áreas, que a área sombreada será metade da área do círculo.
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Solução 3. Observe que na mudança das regiões sombreadas, mantendo suas áreas, que a área sombreada será igual ao dobro da área do setor circular de ângulo reto:
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3ª QUESTÃO (valor: 1,0)
O poliedro denominado "cubo- octaedro" possui faces quadrangulares e triangulares, num total de 14 faces. Sabendo que a soma dos ângulos das faces desse poliedro é 3600o, determine quantas arestas ele possui.
Solução. Utilizando a fórmula da soma dos ângulos internos das faces, temos:
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O Poliedro possui 24 arestas.
4ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Numa cozinha de 3m de comprimento, 2m de largura e 2,80m de altura, as portas e janelas ocupam uma área de 4m². Para azulejar as quatro paredes, o pedreiro aconselha a compra de 10% a mais da metragem a ladrilhar. Calcule a metragem de ladrilhos que se deve comprar.
Solução. As paredes não consideram comprimento x largura que correspondem ao piso e teto. Sem considerar, ainda, portas e janelas, a área total é: 
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Retirando 4m2 referentes a portas e janelas, a área azulejada será de 28m2 – 4m2 = 24m2. 

Com o adicional de 10% na compra, se deve comprar (24).(1,1) = 26,4m2 de ladrilhos.
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